ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ – ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΩΜΑ ΓΑΛΑΖΙΟ
(απόstrategy marketing τουΕΟΤ)

Ο κωδικός για το χρώμα γαλάζιο που χρησιμοποιείται στην κατασκευή στοιχείων του περιπτέρου (κλειστοί χώροι, καθίσματα κύβοι, διαχωριστικά και άλλα στοιχεία γραφείων) είναι από το δειγματολόγιο της 
DULUXTradeProfessional, 98BG  26/393
Επισημαίνουμε ότι οι επιφάνειες των εξωτερικών τοίχων των κλειστών χώρων βάφονται με πλαστικό χρώμα, ενώ ό,τι έχει να κάνει με εξοπλισμό / έπιπλα είναι λάκα σατινέ. Λόγω της διαφοράς του υλικού το χρώμα έχει διαφοροποίηση στο τελικό αποτέλεσμα το οποίο μπορεί να αποφευχθεί με μικρήαυξομοίωση του τόνου του χρώματος. 

Πρόκειται για το ίδιο χρώμα γαλάζιο που χρησιμοποιείται στο νέο λογότυπο του ΕΟΤ  «Greecealltimeclassic». Το χρώμα αυτό δεν αντιστοιχεί σε RALγι’αυτό προτείνουμε το παραπάνω χρώμα από το δειγματολόγιο της DULUXπου είναι το πιο κοντινό.

Για την γραφιστική (γραμματοσειρές, μέγεθος κτλ.) και τον τρόπο τοποθέτησης των λογοτύπων συμβουλευτείτε το αρχείο PDF«εγχειρίδιο τουριστικής ταυτότητας»http://www.gnto.gov.gr/el/%CE%9C%CE%95%CE%9B%CE%95%CE%A4%CE%95%CE%A3. (Στο siteτου ΕΟΤ, Στατιστικά και Insights, Μελέτες, Εγχειρίδιο Τουριστικής ταυτότητας ΕΟΤ).
