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ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ
Πανοσιολογιότατε, Εξοχότατοι Υπουργοί, Αξιότιμε κ. Safonov Επικεφαλής της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Τουρισμού της Ρωσίας , Αξιότιμοι Περιφερειάρχες, Αξιότιμοι Γεν. Γραμματείς, Αγαπητοί προσκεκλημένοι,
Με μεγάλη χαρά και τιμή σας καλωσορίζω, ως Γενικός Γραμματέας του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ), στην όμορφη Χώρα μας, και εύχομαι από καρδιάς καλή επιτυχία στις εργασίες του διμερούς Forum, το οποίο έχω την πεποίθηση και την ελπίδα ότι θα αποτελέσει    εξελικτικά, ένα σημαντικό θεσμό συνεργασίας και ανάπτυξης μεταξύ της Ελλάδας και της Ρωσίας. Μια γέφυρα πολιτισμικής και τουριστικής δυναμικής που θα ενώνει και θα διαμορφώνει γόνιμες και εποικοδομητικές συνέργειες μεταξύ των 2 χωρών .

Σημειώνω μάλιστα ότι το συγκεκριμένο forum συμφωνήθηκε στο περιθώριο της ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΚΘΕΣΗΣ  MITT κατά την συνάντηση μεταξύ της κας Υπουργού , του κ. Safonov και του ΕΟΤ και τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την εμπιστοσύνη και την στήριξη αυτή. 
Αποτελεί, ιδιαίτερη χαρά η διοργάνωση της σημερινής συνάντησής μας στο πλαίσιο του ΕλληνοΡωσικου Τουριστικού Forum και παράλληλα, αποτελεί μια ιδανική ευκαιρία για να μοιρασθώ μαζί σας ορισμένες στρατηγικές σκέψεις και θέσεις σχετικά με την αξία του Ελληνικού τουριστικού τομέα και τον ιδιαίτερα αναπτυξιακό & επενδυτικό  ρόλο στον οικονομικό σχεδιασμό της Χώρας. 

Για την Ελλάδα είναι γεγονός, ότι ο Τουρισμός αποτελεί την αναπτυξιακή ναυαρχίδα  της Ελληνικής Οικονομίας, σε μία, μάλιστα, χρονική περίοδο κατά την οποία η Χώρα και όλες οι παραγωγικές δυνάμεις προσβλέπουν σε αύξηση των οικονομικών εισροών και στην επανεκκίνηση του οικονομικού μας συστήματος. Μέσα σε συνθήκες οικονομικής κρίσης, απεδείχθη ότι η Ελλάδα ως τουριστικός προορισμός, είναι ένα πανίσχυρο παγκόσμιο brand.

Οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους δεδομένου ότι τα έσοδα από τον Τουρισμό συνεισφέρουν σε ποσοστό 20% στο ΑΕΠ της Χώρας. 

Η παραδοχή αυτή, μεταφράζεται σε τεράστια ευθύνη αλλά και ευκαιρία για όλους εμάς τους εμπλεκόμενους με τον Τουρισμό, δηλαδή, το αρμόδιο και τα συναρμόδια Υπουργεία, τις αμιγώς τουριστικές επιχειρήσεις, τις συμπληρωματικές υπηρεσίες και το κυριότερο τις τοπικές κοινωνίες. Τόσο αυτές που θεωρούνται ανεπτυγμένες τουριστικά, όσο  και τις υπόλοιπες που καταβάλουν συστηματική προσπάθεια για την ανάδειξή τους σε τουριστικό προορισμό.

Έχει δε αποδειχθεί, ότι η οικονομική συγκυρία, δεν επηρέασε την τουριστική κίνηση προς την Ελλάδα. Το 2015 ξεπέρασε κάθε προσδοκία τόσο σε αύξηση εσόδων (ανήλθαν περίπου σε 15 δις ευρώ) όσο και σε αύξηση αφίξεων (26 εκατομ. περίπου). Για το 2016 ο πήχης τοποθετείται ακόμα υψηλότερα. Βασική μας προτεραιότητα αποτελεί όχι μόνο η προσέλκυση περισσοτέρων τουριστών σε ετήσια βάση, αλλά κυρίως η στόχευση συγκεκριμένων κοινών από την παγκόσμια αγορά που έχουν τη δυναμική να εξελίξουν και να απολαύσουν τη μοναδική τουριστική εμπειρία που προσφέρει η Ελλάδα.

Η Ελλάδα είναι ιδιαίτερα γνωστή και αναγνωρίσιμη στην διεθνή τουριστική αγορά για τον νησιωτικό της πλούτο και το παραθαλάσσιο μέτωπό της. Όλη η διεθνής κοινότητα και οι επισκέπτες μας, μας έχουν καταχωρίσει ως έναν από τους πιο σημαντικούς θαλάσσιους  τουριστικούς προορισμούς παγκοσμίως. 

Η Ελλάδα όμως έχει να προσφέρει πολλές περισσότερες ευκαιρίες στον επισκέπτη που επιδιώκει αυθεντικές εμπειρίες, έχει ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και αναζητά να ανακαλύψει σπάνια στοιχεία για να εμπλουτίσει τις διακοπές και τα ταξίδια του και τις τέσσερεις εποχές του χρόνου. Και όλα αυτά σε ένα ειρηνικό, φιλικό και αυθεντικό περιβάλλον με εξαιρετικό κλίμα, εμπλουτισμένο με χρώματα, γεύσεις, δραστηριότητες που ενσωματώνουν έθιμα και ιερές παραδόσεις σε μια σύγχρονη πραγματικότητα.

Στο πλαίσιο αυτό και προς αυτή την κατεύθυνση εφαρμόζοντας την στρατηγική τουριστικής ανάπτυξης του Εποπτεύοντος Υπουργείου εργάζεται καθημερινά και συστηματικά ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού, με ιερή αποστολή την δυναμική προώθηση και προβολή του Ελληνικού Τουρισμού σε όλο τον κόσμο, την ενδεδειγμένη ανάδειξη των τουριστικών πόρων της χώρας, την παρακολούθηση των τάσεων της διεθνούς ζήτησης και την περαιτέρω προώθηση του συγκριτικού πλεονεκτήματος της Ελλάδας. Βάσει των παραπάνω  συνθέτουμε σύγχρονα προϊόντα και υπηρεσίες προκειμένου να δημιουργήσουμε προστιθέμενη αξία στην τουριστική μας προσφορά και να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα του Ελληνικού Τουρισμού.

Η Ελλάδα είναι μία χώρα μικρή, δομημένη σε ανθρώπινη κλίμακα. Εδώ το μέτρο ήταν και είναι πάντα ο άνθρωπος και σ΄αυτό  έγκειται και η μοναδικότητά μας. Αυτό το προνόμιο στοχεύουμε να το διατηρήσουμε και για τις επόμενες γενεές επενδύοντας στις ειδικές μορφές τουρισμού, στην ήπια τουριστική ανάπτυξη, στην παροχή υπηρεσιών πολυτελείας συνδυασμένης με τον Ελληνικό Δωρικό τρόπο που συντάσσεται πλήρως με το περιβάλλον και τους προορισμούς.
Στο πλαίσιο αυτό η Ρωσία ως τουριστική αγορά, αποτελεί, για τον Ελληνικό Τουρισμό, στρατηγική προτεραιότητα αλλά και συνεχή πρόκληση.
Ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού, επενδύει με συνέπεια και συνέχεια στην αγορά αυτή η οποία προσφέρει τεράστιες περαιτέρω δυνατότητες για συνεργασία σε πολλούς συμπληρωματικούς τομείς του Τουρισμού.

Οι ιστορικοί και θρησκευτικοί δεσμοί που μας ενώνουν, εδώ και αιώνες, έχουν δημιουργήσει έναν ισχυρό συνδετικό κρίκο μεταξύ των δύο εθνών, αλλά υπάρχουν πολλές ακόμα πτυχές που η Ελλάδα  μπορεί να αναπτύξει  και να αναδείξει προς την αγορά της Ρωσίας, άγνωστες μέχρι σήμερα στο Ρωσικό κοινό. 

Στο σημερινό forum, το οποίο εύχομαι να είναι το πρώτο από τις πολλές συναντήσεις εργασίας που θα ακολουθήσουν, θα θέσουμε τα θεμέλια των αρχικών σημείων του αναθεωρημένου πλαισίου τουριστικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.
H αγορά της Ρωσίας, είναι στρατηγική επιλογή όπου πολλές σημαντικές ελληνικές επιχειρήσεις μαζί με τον ΕΟΤ, έχουν επενδύσει συστηματικά και επί σειρά ετών. Ειδικά, φέτος που γιορτάζουμε το έτος φιλίας της Ελλάδας - Ρωσίας αλλά και Ρωσίας-Ελλάδας όπου μέσα από εκδηλώσεις και ειδικά σχεδιασμένα προγράμματα προώθησης μας δίνεται η δυνατότητα να αναβαθμίσουμε περαιτέρω τις σχέσεις μας με την Ρωσία. 

Μία αγορά που δίνει σταθερά ψήφο εμπιστοσύνης στην Ελλάδα, τόσο στον Τουρισμό  όσο και σε άλλους τομείς της οικονομίας. 

Εμείς στον ΕΟΤ, πιστεύουμε ότι η Ελλάδα είναι μία μοναδική χώρα. Ένας αυθεντικός ανθρωποκεντρικός προορισμός, ένα ανοικτό μουσείο  το οποίο λειτουργεί στο ωραιότερο φυσικό περιβάλλον. Αυτή είναι η εικόνα που προωθούμε στις αγορές, τόσο για την γνώστη όσο και για την λιγότερο γνωστή  Ελλάδα. Και τις  μοναδικές εμπειρίες που προσφέρει στον επισκέπτη της. Μέσα από επιλεγμένα press trips και familiarization trips, μεταφέρουμε εικόνες αυτής της υπέροχης χώρας σε παραδοσιακές αλλά και νέες αγορές για τον Ελληνικό Τουρισμό.

Πάνω σε αυτή την πραγματικότητα, επικεντρώνεται η στρατηγική μας των τελευταίων μηνών επιχειρώντας, με συνδυαστικές κινήσεις, να αξιοποιήσουμε όλα μας τα δυνατά σημεία και τις ευκαιρίες, ενισχύοντας την παρουσία μας σε παραδοσιακές αγορές  και επενδύοντας στο άνοιγμα νέων για την προσέλκυση επισκεπτών από χώρες που παραδοσιακά προτιμούσαν τον ανταγωνισμό.

Ως αποτέλεσμα, λάβαμε  πολλαπλά θετικά μηνύματα  από  τη Ρωσική αγορά κατά την επίστεψη μας εκεί και τις πολλαπλές επαφές που είχαμε με ανώτατους κυβερνητικούς παράγοντες αλλά και όλους τους μεγάλους Τ.Οs κατά την διάρκεια της Τουριστικής  Έκθεσης ΜΙΤΤ, (23-26/03/2016).

Βασικός στόχος της επικοινωνιακής μας πολιτικής και στρατηγικής στον ΕΟΤ είναι η ενίσχυση της θετικής εικόνας της Ελλάδας στη Ρωσία και η ανάδειξη πτυχών της Ελλάδας που είναι έως τώρα άγνωστες στο ρωσικό κοινό, αλλά έχουν σημαντικό ενδιαφέρον και προσφέρουν περιθώρια συνεργασίας και αξιοποίησης και από τις δύο πλευρές (σύγχρονες και πολυδιάστατες μορφές τουρισμού, κουλτούρα, θρησκευτικός, εκπαιδευτικός τουρισμός για νέους, γαστρονομία, Yachting). 

Προβάλλουμε  στο ρωσικό κοινό μια Ελλάδα που, παρά την κρίση, βιώνει έντονα την κάθε στιγμή, δημιουργεί, παράγει και κάνει σχέδια για το μέλλον. 

Παράλληλα, εξελίσσουμε, στρατηγικές συνεργασίες με σύγχρονα ρώσικα μέσα προβολής και επικοινωνίας, διοργανώνοντας κύρια στοχευμένες digital campaigns στα social media καθώς και προβολή σε επιλεγμένα παραδοσιακά ΜΜΕ καθώς και ενέργειες Δημοσίων Σχέσεων.
Ταυτόχρονα, έχουμε προγραμματίσει και πραγματοποιούμε ειδικές ρωσικές δημοσιογραφικές αποστολές εξοικείωσης στις ελληνικές περιφέρειες, για να προβάλλουμε μια συνολική εικόνα της Ελλάδας. Ήδη, Ρώσοι δημοσιογράφοι βρέθηκαν στη χώρα μας, ξεναγήθηκαν στην Αθήνα,  στη Μακεδονία και στην Πελοπόννησο και επέστρεψαν στην πατρίδα τους με τις καλύτερες εντυπώσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι προέκυψαν πολλαπλά δημοσιεύματα στις μεγαλύτερες εφημερίδες και περιοδικά της Ρωσίας και εκτενείς αναφορές από τις επισκέψεις αυτές. 
Αγαπητές Φίλες και Φίλοι ,

Ο Ελληνικός Τουρισμός έχει αποδειχθεί σταθερή αξία της Ελλάδας μέσα σε ένα ρευστό διεθνές οικονομικό περιβάλλον.  Η προσέλκυση εγχώριων & ξένων επενδυτικών κεφαλαίων  είναι βέβαιο ότι θα απογειώσουν τον Ελληνικό Τουρισμό και θα συμβάλουν στην κατάταξή του σε ακόμα υψηλότερες θέσεις της διεθνούς κατάταξης. Η ομορφιά της χώρας μας είναι αξεπέραστη. Αυτό τουλάχιστον εγγυώνται 26 εκατομμύρια τουριστών που μας εμπιστεύθηκαν την χρονιά που πέρασε. Τον ίδιο και υψηλότερο βαθμό ικανοποίησης για τον τουρίστα που επιλέγει την Ελλάδα εγγυώνται τα 11 εκατομμύρια Έλληνες, που υπόσχονται ζεστή φιλοξενία και ιδιαίτερα υψηλού επιπέδου υπηρεσίες.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τους Έλληνες ξενοδόχους tour operators καθώς και τους επιχειρηματίες του τουρισμού γενικότερα όπως και το προσωπικό των επιχειρήσεων αυτών για τις εξαιρετικές υπηρεσίες που παρέχουν στο σύνολο των τουριστών που επισκέπτονται την χώρα μας, αποδεικνύοντας έμπρακτα και υπό όλες τις συνθήκες, ότι ο τουρισμός είναι στο DNA  την Ελλήνων. Να σημειώσω επίσης την εξαιρετική συνεργασία μας ως ΕΟΤ με τις Περιφέρειες και όλους τους φορείς του τουρισμού στα πλαίσια της συντονισμένης προβολής της χώρας μας τόσο στις παραδοσιακές, όσο και στις νέες αγορές.
Έλληνες και Ρώσοι μοιραζόμαστε πολυετείς ιστορικούς δεσμούς και αξίες που μας ενώνουν και μας προσδιορίζουν και αυτό αποτελεί ένα εξαιρετικό υπόβαθρο για την επιτυχία του εγχειρήματος μας. Είμαι βέβαιος, ότι το Forum αυτό θα μας δώσει το έναυσμα να εξελίξουμε και να ενδυναμώσουμε ακόμα περισσότερο τη συνεργασία μας και να διατυπώσουμε νέες ιδέες συνεργασίας και τουριστικής δυναμικής, προς όφελος των δύο χωρών. 

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας 
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