Ομιλία υπ. Τουρισμού κυρίας Όλγας Κεφαλογιάννη

Κυρίες και Κύριοι,

Σας ευχαριστώ πολύ που είσαστε σήμερα κοντά μας για την συνέντευξη τύπου με το ΤΑΙΠΕΔ.

Όπως γνωρίζετε, η Ελλάδα έχει παραλίες που το συνολικό τους μήκος υπερβαίνει τα 15.000 χιλιόμετρα, και περισσότερα από 6.000 μεγάλα και μικρά νησιά, τα περισσότερα από τα οποία βρίσκονται σε σχετικά μικρές έως και πολύ μικρές αποστάσεις μεταξύ τους. 

Αυτό το δεδομένο από μόνο του –χωρίς οποιοδήποτε άλλο στοιχείο ή αξιολογικές κρίσεις- συνιστά μια κατ’ αρχήν ιδιαίτερα ελκυστική εικόνα για τους φίλους του yachting.  Όμως, μόνο «κατ’ αρχήν» διότι αυτή η εικόνα προφανώς δεν αρκεί. Και η «σκληρή» διεθνής  πραγματικότητα συνηθίζει να μας το υπενθυμίζει και να μας το αποδεικνύει με το τον πιο εύγλωττο και καθαρό τρόπο που ακούει στο όνομα ανταγωνισμός.
Είναι αδύνατο σε αυτά τα 15.000 χιλιόμετρα παραλίων και στα πολυάριθμα ελληνικά νησιά να μην «κρύβονται» εκατοντάδες εν δυνάμει μαρίνες. 

Στην πράξη αυτές οι προς αξιοποίηση μαρίνες της χώρας μας μπορούν να κατηγοριοποιηθούν με τον ακόλουθο τρόπο : 
α) στις απλώς χωροθετημένες (με υπουργική απόφαση) μαρίνες, δηλαδή τις σχεδιασμένες και κεντρικά τοποθετημένες «επί χάρτου» με μια πράξη της Διοίκησης, (μέχρι σήμερα έχουν χωροθετηθεί 153  μαρίνες και στην πραγματικότητα λειτουργούν αξιοπρεπώς σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές λιγότερες από 25. Αυτό δείχνει ότι υπάρχουν ασφαλώς προθέσεις αλλά ανακύπτουν δυσχέρειες στην διαδικασία και την υλοποίηση)

β) στις μαρίνες με στοιχειώδεις βασικές λιμενικές υποδομές που υπολειτουργούν ή λειτουργούν στρεβλά. (Αξίζει να σημειώσω εδώ ότι οι περισσότερες από αυτές οι πλημμελώς λειτουργούσες ή ημιτελείς μαρίνες που έχουμε χωροθετήσει, αποτελούν πραγματικά εξαιρετικές ευκαιρίες για προσοδοφόρες επενδύσεις και αυτό νομίζω ότι θα αναδειχθεί έντονα και έμπρακτα το αμέσως επόμενο διάστημα)  
γ) και στις μαρίνες που διαθέτουν μεν ολοκληρωμένες λιμενικές και χερσαίες υποδομές αλλά για μια σειρά από αιτίες (βασικότερη από τις οποίες είναι το κακό management και η έλλειψη προβολής) παραμένουν δυστυχώς αρκετά άγνωστες και άρα δεν έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν τις δυνατότητές τους σε όλη τους την έκταση.

ΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΑ ΜΑΡΙΝΩΝ

Όσο και αν από πρώτη ματιά μπορεί να ξενίζει, το διεθνές περιβάλλον και η συγκυρία για ανάπτυξη του κλάδου και επέκταση της συγκεκριμένης δραστηριότητας (δηλαδή της κατασκευής και εκμετάλλευσης μαρινών) είναι απόλυτα ευνοϊκά. 

Αυτή η διαπίστωση εδράζεται στους πιο κάτω πολύ συγκεκριμένους λόγους : α) η διεθνής ζήτηση για μόνιμες θέσεις ελλιμενισμού τουριστικών σκαφών αυξάνεται διαρκώς, β) μεγάλος αριθμός μαρινών ανά την χώρα έχει ήδη χωροθετηθεί, γ) η δυνατότητα συνεργασίας των εταιρειών του κλάδου με λιμενικά ταμεία και δήμους για κατασκευή και εκμετάλλευση μαρινών είναι ρυθμισμένη νομοθετικά (ασφαλώς με περιθώρια βελτίωσης) και δ) υπάρχει δυνατότητα να δημιουργηθούν εύκολα δίκτυα μαρινών λόγω των ιδανικών συνθηκών που εξασφαλίζουν στην χώρα μας οι ασφαλείς θάλασσες και οι μικρές αποστάσεις μεταξύ διάσημων και ελκυστικών προορισμών.
ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ
Πρόσφατα είχαμε κάποιες αντιδράσεις ορισμένων ΟΤΑ για τις σχεδιαζόμενες παραχωρήσεις της εκμετάλλευσης συγκεκριμένων τουριστικών λιμανιών (μαρινών). Στις αντιδράσεις αυτές αντιπαραθέτουμε μια σειρά από –κατά την άποψή μου- ιδιαίτερα πειστικά επιχειρήματα που θα καταστήσουν σαφή τα οφέλη που θα αποκομίσουν οι τοπικές κοινωνίες, όπως : δημιουργία θέσεων εργασίας (που είναι και το σταθερά μεγάλο ζητούμενο),  ενίσχυση αρκετών τομέων της τοπικής μικροοικονομίας, δημιουργία υποδομών γύρω από τις μαρίνες με μόνιμου χαρακτήρα ευεργετικές συνέπειες στην φιλοξενούσα περιοχή και τέλος όλες τις θετικές επιπτώσεις μιας στέρεα σχεδιασμένης και άρτια οργανωμένης επιχειρηματικής προσπάθειας. Η διεθνής εμπειρία και πρακτική μας έχει πείσει ότι για να γίνει μακροπρόθεσμα βιώσιμη και αποδοτική μια μαρίνα είναι απαραίτητο να συνδυαστεί η επιχειρηματική αποτελεσματικότητα με την «αφομοίωση» της επένδυσης από τις τοπικές συνθήκες και με την αρμονική «προσαρμογή» της στις τοπικές ιδιαιτερότητες. Και αυτό διότι αποδεικνύεται ότι μια μαρίνα για να «ευημερήσει» πρέπει να ικανοποιεί τόσο τις απαιτήσεις των πελατών της, όσο και την τοπική κοινωνία, την κοινότητα και τον τόπο στον οποίο βρίσκεται.
ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΥΟΔΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑΤΟΣ
Αναμφισβήτητα, για να στεφθεί με επιτυχία η προσπάθεια, προϋποτίθεται ένα λειτουργικό πλέγμα διατάξεων, μια σταθερή φορολογική αντιμετώπιση και ταχύρυθμες διαδικασίες εγκρίσεων και αδειοδοτήσεων.
Για την πλήρη αποσαφήνιση των ρόλων των εμπλεκόμενων μερών, ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού αποκρυσταλλώνονται στο εξής τετράπτυχο:

Το Υπουργείο σχεδιάζει, χωροθετεί, αδειοδοτεί, ελέγχει.

Σε όλη αυτή τη διαδικασία παραμένει σταθερός και απαραίτητος ο ρόλος της Διυπουργικής Επιτροπής Τουριστικών Λιμένων, θεσμός ήδη από το 1993, στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι από όλα τα συναρμόδια Υπουργεία (Οικονομικών, ΠΕΚΑ, Ναυτιλίας, Πολιτισμού, Τουρισμού) και γνωμοδοτούν γύρω από το ίδιο τραπέζι για την σκοπιμότητα, τον σχεδιασμό, αλλά και τα επί μέρους έργα υποδομής εντός μαρίνων.

Ο ρόλος του Υπουργείου είναι αφ’ ενός να διαμορφώνουμε νομοθετικά και ρυθμιστικά ένα ασφαλές, σταθερό επενδυτικό περιβάλλον και ένα τοπίο δίκαιων και ρεαλιστικών κανόνων, που να εμπνέει σιγουριά και εμπιστοσύνη και αφ’ ετέρου να εξασφαλίζουμε διαδικαστικά (δηλαδή στην καθημερινή διοικητική πρακτική) ένα φιλικό και -ει δυνατό- ελκυστικό κλίμα για το «Επιχειρείν». 
Από την πλευρά μας, ως κεντρική διοίκηση παρέχουμε αμέριστα την συνδρομή μας στο έργο και την προσπάθεια του ΤΑΙΠΕΔ, διασφαλίζοντας με κανονιστικό ή νομοθετικό τρόπο είτε με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες είτε παρέχοντας τεχνογνωσία, τις συνθήκες ομαλής διαδικασίας παραχώρησης της εκμετάλλευσης ελληνικών μαρίνων σε ιδιώτες επενδυτές. 
Κεντρικός άξονας της πολιτικής που ακολουθείται στο Υπουργείο Τουρισμού, είναι η δημιουργία ενός πρωτεύοντος συστήματος των βασικών λιμενικών υποδομών που είναι οι μαρίνες, υποβοηθούμενες από ένα δευτερεύον επικουρικό σύστημα, που είναι τα αγκυροβόλια και τα καταφύγια, έτσι ώστε να δημιουργηθεί ένα πλήρες πλέγμα επιλιμένιων στάσεων σε όλο τον Ελλαδικό χώρο. 
Στο πλαίσιο αυτό, μία σημαντική δράση του Υπουργείου Τουρισμού είναι η πρόβλεψη και η ένταξη του δικτύου των τουριστικών λιμένων στον ευρύτερο χωροταξικό σχεδιασμό εθνικού επιπέδου. Σε συνεργασία με το ΥΠΕΚΑ ολοκληρώνεται η μακρά και επίπονη αναθεώρηση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον τουρισμό. Με το νέο Ειδικό Χωροταξικό διαμορφώνονται Ζώνες Ναυσιπλοΐας Αναψυχής, βασισμένες στην χωροταξική μελέτη του ΕΣΥΛΑ (Εθνικό Σύστημα Λιμένων Αναψυχής) σε όλο το θαλάσσιο εύρος της χώρας και προσδιορίζονται κριτήρια για την πύκνωση του δικτύου τουριστικών λιμένων (μαρίνες, αγκυροβόλια, καταφύγια) με χωροθέτηση και κατασκευή νέων, ώστε να εξασφαλίζεται η λειτουργική συνοχή του δικτύου.

Βασική κατεύθυνση για τη δημιουργία ενός επαρκούς και βιώσιμου δικτύου συστήματος τουριστικών λιμένων είναι η ελάχιστη απόσταση καταρχήν 30 ναυτικών μιλίων μεταξύ μαρίνων και 15 ναυτικών μιλίων μεταξύ καταφυγίων και αγκυροβολίων, ενώ για τα μητροπολιτικά κέντρα προβλέπονται ρεαλιστικές εξαιρέσεις και ρήτρες ευελιξίας.

Περαιτέρω, με το προωθούμενο ΣχΝ του Υπουργείου Τουρισμού αναβαθμίζεται η διαδικασία σχεδιασμού τουριστικών λιμένων. Έτσι, μαρίνες με σημαντική χερσαία ζώνη λιμένα ή μαρίνες, που εντάσσονται στον πολεοδομικό ιστό πόλεων (όπως οι μαρίνες της Αττικής), καθώς και μαρίνες που εντάσσονται σε ειδικά καθεστώτα προστασίας (αρχαιολογικοί χώροι, περιβαλλοντικά προστατευόμενες περιοχές κ.λπ.), θα χωροθετούνται πλέον με προεδρικό διάταγμα. Η αναβάθμιση της διαδικασίας στοχεύει στην εξασφάλιση των επενδύσεων, αφού οι απαιτούμενες για τις μαρίνες κανονιστικές ρυθμίσεις (όπως όροι δόμησης και χρήσεις γης) δεν θα προσδιορίζονται πλέον με υπουργικές αποφάσεις, αλλά με διατάγματα, που εξετάζονται προληπτικά από το Συμβούλιο της Επικρατείας. Έτσι, θα θωρακίζεται η επένδυση έναντι τυχόν μελλοντικών προσφυγών.

Περαιτέρω, ενώ μέχρι τώρα οι περιβαλλοντικοί όροι έπρεπε να προηγούνται της έγκρισης χωροθέτησης της μαρίνας, με αποτέλεσμα να υπάρχουν καθυστερήσεις στην υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, πλέον οι εγκρίσεις της χωροθέτησης και των περιβαλλοντικών όρων των τουριστικών λιμένων θα γίνονται ταυτόχρονα με κοινή απόφαση των Υπουργών ΠΕΚΑ και Τουρισμού. Έτσι συγχωνεύονται δύο βαριά μεν αλλά ομοιογενή στάδια της διαδικασίας, μειώνονται οι διοικητικοί χρόνοι και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και προωθείται η συνεργασία και συντονισμός των αρμόδιων υπηρεσιών των Υπουργείων.

Στις επιδιώξεις του Υπουργείου εντάσσονται επίσης:

- η προσπάθεια απεμπλοκής ορισμένων νομικού χαρακτήρα εκκρεμοτήτων, με τις οποίες είναι «φορτωμένες» μερικές σημαντικές μαρίνες.
- Η εξαφάνιση –στο μέτρο του δυνατού- του αθέμιτου ανταγωνισμού, που αποθαρρύνει τους επενδυτές και έχει ως γενεσιουργές αιτίες  α)την συχνά διαπιστωμένη ανεπάρκεια και κακή λειτουργία των Λιμενικών Ταμείων και την συχνά εξ  αυτού του λόγου δημιουργία συνθηκών αθέμιτου ανταγωνισμού στην υποδοχή και τον ελλιμενισμό τουριστικών σκαφών, και β) τον παράνομο ελλιμενισμό σκαφών αναψυχής σε εμπορικούς, αλιευτικούς λιμένες ή άλλες θαλάσσιες εγκαταστάσεις  σε μικρή απόσταση από χωροθετημένους και αδειοδοτημένους τουριστικούς λιμένες σκαφών αναψυχής.

Σε ό,τι αφορά το ζήτημα της φορολογικής αντιμετώπισης, όπως σας είναι εύκολα κατανοητό, η κατάσταση είναι ιδιόρρυθμη λόγω δημοσιονομικών συνθηκών και τον πρώτο λόγο έχει το Υπουργείο Οικονομικών.
CLUSTERING
Όπως θα σας παρουσιάσει στη συνέχεια ο κ. Εμίρης, η λογική της λειτουργικής και επιχειρησιακής διασύνδεσης βασικών μαρινών με μικρότερες (clustering) στηρίζεται σε στέρεα βάση και σε μια σειρά από πολύ πειστικά επιχειρήματα. 

Υπηρετεί επίσης ένα εθνικά καλό σκοπό, δηλαδή να αξιοποιήσει –έλκοντας από την αξία ενός σημαντικού και περιζήτητου περιουσιακού στοιχείου (εν προκειμένω μαρίνας)- στον μέγιστο δυνατό βαθμό και άλλα μικρότερης εμβέλειας τουριστικά λιμάνια και να μεγιστοποιήσει τα οφέλη αφ’ ενός για το ελληνικό δημόσιο και αφ’ ετέρου προφανώς για τις επιμέρους περιοχές στις οποίες βρίσκονται αυτές οι μικρότερες μαρίνες. 

Το ΤΑΙΠΕΔ και οι συνεργάτες του έχουν κάνει ένα πολύ οργανωμένο και τεκμηριωμένο σχεδιασμό βασισμένο στην λογική της αξιοποίησης μέσω ομαδοποίησης των ελληνικών τουριστικών λιμανιών, στην επιτυχή έκβαση του οποίου το υπουργείο μας συμβάλλει και θα συνεχίσει να συμβάλει με όσα μέσα διαθέτει. 

Σημειώνω απλώς ότι (με δεδομένες τις δυστυχώς ευμετάβολες αυτή την περίοδο πραγματικές συνθήκες στην χώρα μας) η ρεαλιστική εφαρμογή αυτού του σχεδιασμού δεν είναι απλώς μια από τις παραμέτρους του. Είναι η βασική παράμετρός του. Το clustering βέβαια είναι μια μέθοδος βέλτιστης αξιοποίησης των ανά την χώρα τουριστικών λιμανιών. Επομένως, αν υπάρξουν περιπτώσεις που η πραγματικότητα ή αλλαγή των συνθηκών μας υποδεικνύει μια προφανή ασυμβατότητα με τον αρχικό σχεδιασμό, τότε νομίζω ότι χωρίς εμμονές η έγκαιρη προσαρμογή ή ο ανασχεδιασμός ενδείκνυνται, για να μην πω επιβάλλονται.

Κλείνω συνοψίζοντας τα εξής:

Η πραγματικότητα της νότιας Ευρώπης και της Μεσογείου μας δείχνει ότι η ζήτηση για περισσότερους άρτια οργανωμένους χώρους ελλιμενισμού τουριστικών σκαφών (μαρίνες) είναι ισχυρή και αυξημένη. Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι ακόμα και στην Γαλλία που έχει 270 μαρίνες και ελλιμενίζει 166.000 σκάφη άνω των 6 μέτρων, υπάρχουν διαπιστωμένες ανάγκες για πάνω από 57.000 επιπλέον θέσεις. Αυτή η ζήτηση για ποιοτικές μαρίνες και ποικιλία παρεχόμενων υπηρεσιών γεννάει πολλές και αξιόλογες επενδυτικές ευκαιρίες, που προϋποθέτουν πάντως μεγάλη και ειδική εμπειρία στον χώρο και κυρίως αποτελεσματική διεθνή δικτύωση.

Οι συνθήκες λοιπόν, και στην χώρα μας είναι ευνοϊκές για την ανάπτυξη νέων μαρινών και τη μέγιστη αξιοποίηση των υπαρχουσών και μια σειρά από παράγοντες συνηγορούν σε αυτό : 

- Η τάση της ζήτησης για μόνιμες θέσεις ελλιμενισμού είναι διαρκώς αυξανόμενη,
- Η Ελλάδα είναι ένας πασίγνωστος και καταξιωμένος ανά τον κόσμο τουριστικός προορισμός. (Είναι αυτό που λένε στην γλώσσα της διαφημιστικής προβολής soft sell destination).

- Οι θάλασσες –όπως είπαμε και πιο πριν- είναι ασφαλείς και οι ελκυστικοί προορισμοί βρίσκονται σε μικρές μεταξύ τους αποστάσεις.

- Η δυνατότητα για επενδύσεις με συνεργασία δημόσιου (λιμενικά ταμεία ή δημόσιο) και ιδιωτικού τομέα (εταιρείες κατασκευής και εκμετάλλευσης μαρινών) είναι νομοθετημένη και υπαρκτή.
-  Προτεραιότητα για εμάς έχει ο χρόνος. Να έχουμε το ταχύτερο δυνατόν αποτελέσματα ώστε ούτε ανεκμετάλλευτες εγκαταστάσεις να βλέπουμε αλλά και να αρχίσει το ταχύτερο η αξιοποίηση ώστε να έχουμε τους καρπούς της ανάπτυξης και σε τοπικό και σε εθνικό επίπεδο αλλά και να κινείται η αγορά του θαλάσσιου τουρισμού με τα πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα που θα έχει για τη χώρα. Και αυτό είναι μια προτροπή δική μας προς το ΤΑΙΠΕΔ.

Σας ευχαριστώ πολύ 
