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H σημερινή διοργάνωση έρχεται πραγματικά να επιβεβαιώσει την κοινή μας βούληση και τις εντατικές προσπάθειές μας το τελευταίο διάστημα να φέρουμε τους λαούς μας πιο κοντά, να ενισχύσουμε τον τουρισμό μας και να στηρίξουμε τις προοπτικές συνεργασίας των τουριστικών αγορών μας.  

Το φόρουμ Ελλάδας- Ρωσίας στον Τουρισμό, είναι  το πρώτο που πραγματοποιείται με την κοινή πρωτοβουλία των Υπουργείων μας, του ΕΟΤ και του Rostourism με τη σημαντική  συμμετοχή και την θερμή ανταπόκρισή σας και σας ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου.
Είμαστε σήμερα εδώ και δείχνουμε έμπρακτα  τη σημασία που έχει για εμάς η  δυναμική ρωσική αγορά που εμπιστευόμαστε, που μας στηρίζει και που προσδοκούμε σε άμεσα και διαρκή αποτελέσματα μέσα από την  ενδυνάμωση των διμερών τουριστικών σχέσεων.

Διαπιστώνουμε το έντονο και συνεχώς αυξανόμενο ενδιαφέρον των Ρώσων, που έχουν αποδείξει ότι αγαπούν  τη χώρα μας και που την κατατάσσουν  στις πρώτες θέσεις των πιο ελκυστικών και δημοφιλών προορισμών που επιλέγουν.

Σε πολιτικό επίπεδο, επιβεβαιώνουμε ότι η Ελλάδα και οι Ρωσία είναι στρατηγικοί εταίροι στον τουρισμό, τον τομέα με τις μεγαλύτερες προοπτικές ανάπτυξης και με τα μεγαλύτερα οφέλη και για τις δύο χώρες.  Και μέσα από τις επιχειρηματικές Β2Β συναντήσεις που έχουν προγραμματιστεί, επιδιώκουμε απτά αποτελέσματα της πολιτικής μας, φέρνοντας σε άμεση και στενή επαφή τον ιδιωτικό τομέα και για νέες επωφελείς τουριστικές συνεργασίες.

Με τις  εθνικές  συμφωνίες που έχουμε κλείσει και μέσα από τις συνεχείς επαφές και συνεργασίες που χτίζουμε σε όλη τη Ρωσία, δεν  επιδιώκουμε να ευνοηθούν οι προορισμοί μας ευκαιριακά  και να κερδίσει η Ελλάδα μεγαλύτερο μερίδιο αυτή τη χρονιά, ως αποτέλεσμα και μόνο των πρόσφατων γεωπολιτικών εξελίξεων και της αλλαγής των συσχετισμών δυνάμεων στον τουριστικό χάρτη της ευρύτερης περιοχής. 

Στόχος μας είναι, να χτίσουμε γερές και διαρκείς συνεργασίες που θα καταστήσουν την Ελλάδα πρώτο προορισμό των Ρώσων σταθερά τα επόμενα χρόνια, και μάλιστα δημοφιλή επαναλαμβανόμενο προορισμό. 

Αυτή τη στιγμή, με βάση τα δεδομένα στην ευρύτερη περιοχή  η Ελλάδα είναι ο πιο   ελκυστικός και ανταγωνιστικός προορισμός στην Μεσόγειο. Προσφέρουμε τη σιγουριά, την ομορφιά, την ασφάλεια,  και ταυτόχρονα μοναδικότητα, αυθεντικότητα και άπειρες ταξιδιωτικές εμπειρίες.  

Είμαστε το μεγαλύτερο σύμπλεγμα νησιών  με    ηλιόλουστους προορισμούς 10 μήνες το χρόνο.  Ο ήλιος μας δεν είναι απλά ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ταξιδιωτικής εμπειρίας, αλλά ανάγκη και ζητούμενο,   ειδικά για τις χώρες του Βορρά που για μεγάλο διάστημα στερούνται του ήλιου και  αποζητούν προορισμούς όπου θα απολαμβάνουν τις ευεργετικές του ιδιότητες στην υγεία. 

Το τουριστικό μας προϊόν καλύπτει τα πιο εξειδικευμένα ενδιαφέροντα και τις πιο υψηλές απαιτήσεις για διακοπές πολυτελείας, lifestyle και all-inclusive με υπερσύγχρονα ξενοδοχεία και resorts και με ελκυστική σχέση ποιότητας- τιμής, την καλύτερη  μεταξύ των χωρών  της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθ’  όλη τη διάρκεια του έτους. 
Έχουμε εξαιρετικά θεματικά  προϊόντα που προωθούμε σε δημοφιλείς και νέους προορισμούς. 

Έχουμε επενδύσει στην ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού, και αυξάνεται συνεχώς το ενδιαφέρον για πολυτελείς διακοπές, κρουαζιέρες και γιώτινγκ στα καταγάλανα ασφαλή νερά μας. Διαθέτουμε μοναδικό φυσικό πλούτο σε φυσικές ιαματικές πηγές, και σε υποδομές που έχουμε αναπτύξει, με υπερσύγχρονα κέντρα  υγείας και ευεξίας και spas. Αναπτύσσουμε τον ιαματικό και τον ιατρικό τουρισμό, τον αθλητικό και τον προπονητικό, τον πολιτιστικό,  που συγκεντρώνουν το σημαντικά αυξανόμενο ενδιαφέρον των Ρώσων επισκεπτών μας και δίνουμε επίσης έμφαση στα προγράμματα σχολικού και οικογενειακού τουρισμού. 

Προσφέρουμε πακέτα 365 μέρες το χρόνο  για city-break στην μοναδική Θεσσαλονίκη, και στην Αθήνα, με την Αθηναϊκή της Ριβιέρα, το ιδανικό κλίμα,  με την πλούσια ιστορία και  πολιτισμό, τη φημισμένη νυχτερινή ζωή, την τοπική αγορά και τα ψώνια και τις πολλές επιλογές διασκέδασης που προσφέρουν οι αστικοί προορισμοί μας. Προωθούμε την ελληνική γαστρονομία, τις τοπικές γεύσεις και τα αγνά προϊόντα που συνδέονται με την ιδιαίτερη τουριστική ταυτότητα κάθε προορισμού.

Και φυσικά η  χώρα μας αποτελεί κέντρο Χριστιανικού Τουρισμού, με σημαντική απήχηση στη Ρωσία. Λόγω της ιδιαίτερης πνευματικής ρίζας της Ορθοδοξίας που μας ενώνει, σχεδιάζουμε προωθούμε  πακέτα θρησκευτικού και προσκηνυματικού τουρισμού καθώς και διαδρομές στα μνημεία και τους θρησκευτικούς μας θησαυρούς σε όλη τη χώρα. 

Η Ελλάδα έχει σχεδιάσει και εφαρμόζει για πρώτη φορά  μία  εθνική πολιτική  για τον τουρισμό, που είναι δυναμική και στοχευμένη, που αναπτύσσει προωθεί και προβάλλει  τουριστικά προϊοντα υψηλής ποιότητας σε περισσότερους προορισμούς και δώδεκα μήνες το χρόνο. 

Αυτό το πετυχαίνουμε προσφέροντας ακόμη περισσότερες επιλογές στους επισκέπτες μας, μέσα από την  επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, την ανάδειξη νέων ελληνικών προορισμών, την προώθηση του θεματικού τουρισμού, την καθιέρωση νέων πτήσεων και την ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας.

Δεν ξεχνάμε ότι το 2015 ήταν μια χρονιά δύσκολη, και για τις δύο χώρες. Εμείς  με τις πολιτικές διαπραγματεύσεις και τις οικονομικές προκλήσεις, όχι μόνο καταφέραμε και αναστρέψαμε το κλίμα αλλά πετύχαμε αύξηση στα επίπεδα του 6 με 7% και ρεκόρ διεθνών αφίξεων και εσόδων. 
Το 2016 είναι μία χρονιά αλλαγών, προκλήσεων αλλά και ευκαιριών για πολλές αγορές στον ευρύτερο χάρτη. Μέσα όμως από τα νέα δεδομένα και τις νέες συνθήκες, οι αγορές δείχνουν ότι ελιχθούν, αναπτύσσουν νέες δράσεις και συνέργειες και ανοίγουν νέους δρόμους. 

Μέσα από αυτήν την πολιτική που συνεχώς ενδυναμώνει το προϊόν μας, και που ήδη αποδίδει καρπούς, δημιουργούνται  νέες προοπτικές συνεργασίας και σε νέες βάσεις, που σας καλούμε να διερευνήσετε πλέον συγκεκριμένα.  

Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι η  σημερινή διοργάνωση να αποτελέσει την  αρχή για το δέσιμο μίας ισχυρής συνεργασίας ανάμεσα στις τουριστικές αγορές των δύο χωρών μας,  ανάμεσα σε όλους σας που με την παρουσία σας σήμερα εδώ στηρίζετε και που από την πλευρά μας ενθαρρύνουμε και υποστηρίζουμε. 
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