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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΔIΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 



     
        
              ΑΘΗΝΑ  23.11.2012                         

ΤΜΗΜΑ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ


           

 Αριθμ. Πρωτ. 16372          

ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 12

Τ.Κ. 105 57 ΑΘΗΝΑ                                                                  
 ΠΡΟΣ: ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ
Πληροφορίες: Γρ.Σπυριούνης 

Τηλέφωνο: 210 - 3736146
FAX: 210- 3736145

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την ανάδειξη μειοδότη για την προμήθεια εννέα (9) ηλεκτρονικών υπολογιστών και ενός (1)  κεντρικού ηλεκτρονικού υπολογιστή (server) για την εφαρμογή Λογιστικού της Δ/νσης Οικονομικού, για την κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Τουρισμού.
  Σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού προτίθεται να προβεί στην προμήθεια εννέα (9) ηλεκτρονικών υπολογιστών και ενός (1)  κεντρικού ηλεκτρονικού υπολογιστή (server) για την εφαρμογή Λογιστικού της Δ/νσης Οικονομικού ,για την κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Τουρισμού.
  Η προϋπολογισθείσα δαπάνη της παραπάνω προμήθειας ανέρχεται στο ποσό των δεκατριών χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (13.500€), συμπεριλαμβανόμενου του Φ.Π.Α., και θα βαρύνει τις πιστώσεις του ΚΑΕ 1723, με ειδικό φορέα 21/120, του Τακτικού Προϋπολογισμού του Υπουργείου Τουρισμού του οικονομικού έτους  2012.
  Η ανάδειξη του μειοδότη για κάθε είδος θα γίνει με κριτήριο τη χαμηλότερη προσφορά στο σύνολο των προς προμήθεια ειδών και σύμφωνα με την επισυναπτόμενη τεχνική περιγραφή.
  Με βάση τα παραπάνω καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν κλειστές προσφορές σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα στο πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Διοικητικού του Υπουργείου Τουρισμού επί της Λ. Αμαλίας 12, ΤΚ 10557, Αθήνα μέχρι τις 27.11.2012, ημέρα Τρίτη. Δεν θα ληφθούν υπόψη προσφορές που θα υποβληθούν μετά από την καθορισμένη ημερομηνία.

  Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει δημόσια στις 28.11.2012 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.00 μ.μ. στη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου Τουρισμού επί της Λ. Αμαλίας 12, Αθήνα, Τ.Κ. 10557. 

 Η παρούσα πρόσκληση θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο (www.gnto.gr), στον Πίνακα ανακοινώσεων στον ισόγειο χώρο υποδοχής του Υπουργείου Τουρισμού και σε κάθε άλλο πρόσφορο μέσο.
  Στο φάκελο πρέπει να αναγράφονται τα ακόλουθα: «Προσφορά για την προμήθεια εννέα (9) ηλεκτρονικών υπολογιστών και ενός (1)  κεντρικού ηλεκτρονικού υπολογιστή (server) για την εφαρμογή Λογιστικού της Δ/νσης Οικονομικού για την κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Τουρισμού». Στοιχεία υποψηφίου: (Πλήρης Επωνυμία, Διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου και φαξ). Αποδέκτης: Υπουργείο Τουρισμού, Διεύθυνση Οικονομικού, Τμήμα Συμβάσεων, Προμηθειών και Περιουσίας, Λ. Αμαλίας 12, Αθήνα ΤΚ 10557, Υπόψη Επιτροπής Αξιολόγησης Προσφορών). 

  Η παράδοση των προϊόντων θα γίνει στο επί της Λ. Αμαλίας 12 κτίριο του Υπουργείου Τουρισμού, ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής παραλαβής ειδών και θα αρχίσει αμέσως μετά  την υπογραφή της σύμβασης και μέχρι τις 6.12.2012. Η πληρωμή της αξίας του θα πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της προμήθειας και την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του από την αρμόδια Επιτροπή, με τακτικό χρηματικό ένταλμα αφού υποβληθούν και τα απαιτούμενα για τις περιπτώσεις αυτές δικαιολογητικά.

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

   Αναφέρεται η τιμή της προσφοράς ανά είδος, η οποία  θα αναγράφεται αριθμητικά και ολογράφως χωρίς Φ.Π.Α., υποχρεωτικά δε θα αναφέρεται το ποσοστό Φ.Π.Α. στο οποίο υπάγεται η εν λόγω προμήθεια. Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένος Φ.Π.Α. αυτός θα διορθώνεται από την Υπηρεσία. 
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Τεχνική περιγραφή
Α. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ:. Προδιαγραφές Η/Υ
ΥΛΙΚΟ
ΜΝΗΜΗ >=4GB DDR3
ΣΚΛΗΡΟΣ ΔΙΣΚΟΣ >=500GB SATA II, >= 7200 RPM, >=32MB BUFFER
ΚΑΡΤΑ ΓΡΑΦΙΚΩΝ :Ενσωματωμένη στον επεξεργαστή . Σε διαφορετική περίπτωση να έχει 1Gb RAM τουλάχιστον
ΟΠΤΙΚΑ ΜΕΣΑ :DVD-RW
ΟΘΟΝΗ Διαγώνιος >=19 INCHES TFT, χρόνος απόκρισης <=5ms, Πιστοποίηση TCO 05, απεικόνιση 16:10 wide, μέγιστη ανάλυση 1680χ1050 ή απεικόνιση 4:3 με μέγιστη ανάλυση (1280χ1024)
ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟ: ΝΑΙ (PS2)
ΠΟΝΤΙΚΙ :ΝΑΙ (PS2)
ΚΑΡΤΑ ΔΙΚΤΥΟΥ :ΝΑΙ (μπορεί να είναι ενσωματωμένη στο motherboard) ταχύτητα 10,100,1000 Mbps
ΚΑΡΤΑ ΗΧΟΥ :ΝΑΙ ή ενσωματωμένη στο motherboard (7.1) ή τον επεξεργαστή
ΗΧΕΙΑ :ΝΑΙ (μπορούν να είναι και ενσωματωμένα στην οθόνη)
ΜΗΤΡΙΚΗ ΠΛΑΚΕΤΑ με ελάχιστα χαρακτηριστικά: 
· υποδοχή κάρτας γραφικών PCI express 16x
· 6USB ports τουλάχιστον
· 2PCI και 2PCI Express x1
· 6x SATA II
· μνήμη dual channel ΧDDR3 1333/1066/800 τουλάχιστον
· Να έχει δυνατότητα αξιοποίησης της κάρτας γραφικών που θα είναι ενσωματωμένη στον επεξεργαστή
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΤΗΣ πολλαπλών πυρήνων με απόδοση SPEC CINT 2006 rates ίσο ή καλύτερο από 61.5 και SPEC CFP2006 rates ίσο ή καλύτερο από 51 σύμφωνα με τα benchmarks, SPEC CPU 2006 FEB 2010 . http:// www.spec.org. Ο επεξεργαστής προτιμητέο είναι να έχει ενσωματωμένη κάρτα γραφικών.
ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ WINDOWS 8 64BIT PRO GR .
Microsoft Office Home and Business 2010 64 ΒΙΤ Ελληνικό με CD εγκατάστασης για κάθε υπολογιστή 
Γενικές προδιαγραφές 
· Εγγύηση καλής λειτουργίας 2 έτη κατ ελάχιστον. Η εγγύηση θα καλύπτει την επανεγκατάσταση του λειτουργικού συστήματος σε περίπτωση που απαιτηθεί σαν συνέπεια βλάβης ή καταστροφής του hardware χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση. 
· Όλοι οι προσφερόμενοι Η/Υ θα έχουν την ίδια διαμόρφωση.
· Ο προμηθευτής εγγυάται σε κάθε περίπτωση την ομαλή εκκίνηση του προσωπικού υπολογιστή με όλα τα προσφερόμενα περιφερειακά συνδεδεμένα σε αυτόν και σε πλήρη λειτουργία.
Β. ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ (SERVER): ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ SERVER
Γενικά: Ο προσφερόμενος εξυπηρετητής θα πρέπει να είναι ειδικά σχεδιασμένος για server , δηλαδή να παρέχει δυνατότητες SAS και SATA hot plug RAID , καθώς και επαρκή συστήματα παροχής ενέργειας και ψύξης. Ειδικότερα θα πρέπει να καλύπτει τις ακόλουθες τεχνικές προδιαγραφές 
Τύπος server : Tower server.
CPU: 1 CPU 4 ΠΥΡΉΝΩΝ συχνότητας λειτουργίας >=2 Ghz, μνήμη cash >=4 Μb 
Μνήμη: >=8 Gb DDR3 συχνότητας λειτουργίας >= 1333Mhz
Σκληροί δίσκοι : 3 σκληροι δίσκοι χωρητικότητας >= 500 Gb σε διάταξη raid 5. Ο server θα πρέπει να δέχεται τουλάχιστον 6 σκληρούς δίσκους.
Expansion slots: Τουλάχιστον 6
Backup Device: Εξωτερικός σκληρός δίσκος τουλάχιστον 1 Tb, με κάρτα Ethernet και υποστήριξη πρωτοκόλλου tcp/ip. 
DVD DRIVE: Να υπάρχει DVD drive.
ΚΑΡΤΕΣ ΔΙΚΤΥΟΥ: τουλάχιστον 2 (δυο) κάρτες Ethernet 100/1000 Mbps.
Λειτουργικό σύστημα: Windows 2008R2 Standard (Gov). Η άδεια να συνοδεύεται από 5 WinSvr OLP Gov DvcCAL. 
Antivirus Protection: Να έχει εγκατεστημένη εφαρμογή antivirus.
Εγγύηση: τουλάχιστον 2 (δυο) χρόνια
Για περισσότερες πληροφορίες πάνω στις τεχνικές προδιαγραφές οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τα τηλέφωνα 210-3736372 κ.Σταμάτης Λαγάνης , 210-3736121 κ.Καμπίτσης Χρήστος και 210-3736123 κ.Θεοφιλίδης Ανέστης .
Τα υπό προμήθεια προϊόντα θα έχουν χαρακτηριστικά σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις κυκλοφορίας και θα είναι κατάλληλο για τη χρήση που προορίζεται.

                                                                                                             Η Προϊσταμένη 

                                                                                                της Γενικής Δ/νσης Τουριστικής

                                                                                                     Πολιτικής και Οργάνωσης 
                               ΚΩΝ/ΝΑ ΜΠΟΓΡΗ
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