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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΔIΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 



     
           ΑΘΗΝΑ    23.11.2012                       

ΤΜΗΜΑ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ


            Αριθμ. Πρωτ. 16370           

ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Λ. Αμαλίας 12

Τ.Κ. 105 57 ΑΘΗΝΑ                                                                   ΠΡΟΣ: ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ
Πληροφορίες: Ι. Κορρές 

Τηλέφωνο: 210 - 3736145

FAX: 210- 3736145

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση υποβολής προσφορών για την ανάδειξη μειοδότη για την προμήθεια μηχανήματος φωτοαντιγραφής, εκτυπωτή πλαστικών καρτών και σαρωτή φωτογραφιών για την κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Τουρισμού.
  Σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού προτίθεται να προβεί στην προμήθεια ενός (1) μηχανήματος φωτοαντιγραφής, ενός (1) εκτυπωτή πλαστικών καρτών και ενός (1) σαρωτή φωτογραφιών για την κάλυψη των αναγκών του.
  Η προϋπολογισθείσα δαπάνη της παραπάνω προμήθειας ανέρχεται στο ποσό των τεσσάρων χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (4.500€) συμπεριλαμβανόμενου του Φ.Π.Α για το μηχάνημα φωτοαντιγραφής, και τεσσάρων χιλιάδων και εννιακοσίων ευρώ (4.900€) συμπεριλαμβανόμενου του Φ.Π.Α. για τα υπόλοιπα προϊόντα, και θα βαρύνει τις πιστώσεις του ΚΑΕ 1713, με ειδικό φορέα 21/120, του Τακτικού Προϋπολογισμού του Υπουργείου Τουρισμού του οικονομικού έτους  2012.
  Η ανάδειξη του μειοδότη θα γίνει με κριτήριο τη χαμηλότερη προσφορά στο σύνολο των προς προμήθεια ειδών και σύμφωνα με την επισυναπτόμενη τεχνική περιγραφή.
  Με βάση τα παραπάνω καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν κλειστές προσφορές σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα στο πρωτόκολλο της Διεύθυνσης Διοικητικού του Υπουργείου Τουρισμού επί της Λ. Αμαλίας 12, ΤΚ 10557, Αθήνα μέχρι τις 27.11.2012, ημέρα Τρίτη. Δεν θα ληφθούν υπόψη προσφορές που θα υποβληθούν μετά από την καθορισμένη ημερομηνία. Η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει δημόσια στις 28.11.2012 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.00 π.μ. στη Διεύθυνση Οικονομικού του Υπουργείου Τουρισμού επί της Λ. Αμαλίας 12, Αθήνα, Τ.Κ. 10557.   

  Η παρούσα πρόσκληση θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο (www.gnto.gr), στον Πίνακα ανακοινώσεων στον ισόγειο χώρο υποδοχής του Υπουργείου Τουρισμού και σε κάθε άλλο πρόσφορο μέσο.
  Στο φάκελο πρέπει να αναγράφονται τα ακόλουθα: «Προσφορά για την προμήθεια μηχανήματος φωτοαντιγραφής, εκτυπωτή πλαστικών καρτών και σαρωτή φωτογραφιών για την κάλυψη των αναγκών του Υπουργείου Τουρισμού». Στοιχεία υποψηφίου: (Πλήρης Επωνυμία, Διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου και φαξ). Αποδέκτης: Υπουργείο Τουρισμού, Διεύθυνση Οικονομικού, Τμήμα Συμβάσεων, Προμηθειών και Περιουσίας, Λ. Αμαλίας 12, Αθήνα ΤΚ 10557, Υπόψη Επιτροπής Αξιολόγησης Προσφορών). 

  Η παράδοση των προϊόντων θα γίνει στο επί της Λ. Αμαλίας 12 κτίριο του Υπουργείου Τουρισμού, ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής παραλαβής ειδών και θα αρχίσει αμέσως μετά  την υπογραφή της σύμβασης και μέχρι τις 4.12.2012. Η πληρωμή της αξίας τους θα πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της προμήθειας και την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του από την αρμόδια Επιτροπή, με τακτικό χρηματικό ένταλμα αφού υποβληθούν και τα απαιτούμενα για τις περιπτώσεις αυτές δικαιολογητικά.

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

   Αναφέρεται η τιμή ανά είδος και η γενική συνολική τιμή της προσφοράς, η οποία  θα αναγράφεται αριθμητικά και ολογράφως χωρίς Φ.Π.Α., υποχρεωτικά δε θα αναφέρεται το ποσοστό Φ.Π.Α. στο οποίο υπάγεται η εν λόγω προμήθεια. Σε περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένος Φ.Π.Α. αυτός θα διορθώνεται από την Υπηρεσία
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Τεχνική περιγραφή
Α. Μηχάνημα φωτοαντιγραφής: Τύπος μηχανήματος: ημιδαπέδιο, μέθοδος αντιγραφής: Laser / Ηλεκτροστατική, Τροφοδοσία χαρτιού: τουλάχιστον 1500 φύλλα Α4 και δυνατότητα εκτύπωσης Α3. Ταχύτητα εκτύπωσης: τουλάχιστον 35 σελίδες Α4, 20 σελίδες Α3 ανά λεπτό. Να διαθέτει κάρτα δικτύου 100-1000 mbps. Να υπάρχει δυνατότητα λειτουργίας ως Scanner και ως εκτυπωτής. Να συνοδεύεται από software για συνεργασία με Windows XP, Vista, Windows 7 και Windows 8. Ανάλυση τουλάχιστον 1.200dpi X 600dpi. Χρόνος αναμονής για πρώτο αντίγραφο μικρότερος ή ίσος προς ( <=  ) 5,8 sec. Να διαθέτει δυνατότητα μεγέθυνσης – σμίκρυνσης και να υποστηρίζει πρωτόκολλο TCP – IP. Βάρος χαρτιού>=100 γραμμάρια από κασέτες, 55 – 133 γραμμάρια από bypass. Επιλογή φωτεινότητας για κείμενο, κείμενο/φωτογραφία, φωτογραφία. Μνήμη φωτοαντιγραφής >= 32ΜΒ. Μνήμη εκτυπωτή τουλάχιστον 50ΜΒ. Οθόνη αφής LCD. Αυτόματη αναγνώριση πρωτοτύπων και λόγου αναπαραγωγής. Αυτόματη επιλογή χαρτιού, αυτόματη επιλογή κασέτας, αυτόματη ρύθμιση φωτεινότητας, επιλογή φωτεινότητας για κείμενο, κείμενο/φωτογραφία, φωτογραφία, αυτόματη εκκίνηση εργασίας φωτοαντιγραφής που βρίσκεται σε αναμονή, εξοικονόμηση ενέργειας, αυτόματη σμίκρυνση - μεγέθυνση, Ζουμ 25-400%, Χ-Υ Ζουμ, αρίθμηση σελίδων, απεριόριστη αυτόματη διπλή όψη, επανάληψη εικόνας, 5 μνήμες συγκεκριμένων εργασιών, μηχανικός και ηλεκτρονικός μετρητής αντιγράφων, εξοικονόμηση Toner, παραγωγή δοκιμαστικού αντιγράφου, εβδομαδιαίος χρονοδιακόπτης, δυνατότητα αλλαγής παραμέτρων (φωτοαντιγραφικού, εκτυπωτή, σαρωτή, Fax, Internet Fax) από το PC μέσω δικτύου, αποστολή στην οθόνη του Η/Υ μηνύματος αποπεράτωσης, προσωρινή αποθήκευση στο προαιρετικό HDD ως και 12 φωτοαντιγραφικών εργασιών, ενώ το μηχάνημα παράγει αντίγραφα. Όλα τα σχετικά με την παράδοση έξοδα μέχρι και εντός του χώρου που υποδεικνύεται καθώς και το κόστος συναρμολόγησής του μηχανήματος, βαρύνουν τον μειοδότη. 
Β. Έγχρωμος εκτυπωτής πλαστικών καρτών: Δυνατότητα εκτύπωσης τουλάχιστον 100 όψεων ανά ώρα σε μονόχρωμη εκτύπωση και τουλάχιστον 50 όψεων σε έγχρωμη. Εσωτερική μνήμη τουλάχιστον 16ΜΒ. Χωρητικότητα τροφοδότη τουλάχιστον 100 κάρτες και χωρητικότητα καρτοσυλλέκτη τουλάχιστον 100 κάρτες. Σύνδεση με υπολογιστή μέσω θύρας USΒ ή Ethernet. Ειδική εφαρμογή για το σχεδιασμό και την εκτύπωση πλαστικών καρτών. Τριετής τουλάχιστον εγγύηση. Θα περιλαμβάνει πλήρες πακέτο καθαρισμού. Η δαπάνη μεταφοράς και εγκατάστασής του θα βαρύνει το μειοδότη. 
 Γ. Σαρωτής φωτογραφιών: Δυνατότητα σάρωσης φωτογραφιών και φωτογραφικών φιλμ. Μέγιστο μέγεθος εγγράφου Α4. Ανάλυση σάρωσης 2400Χ2400 dpi. Έξοδος σάρωσης 24 bit έγχρωμο, τουλάχιστον 8 bit αποχρώσεις του γκρι, ασπρόμαυρο, photo mode. Μορφές υποστηριζόμενων αρχείων JPEG, PNM, TIFF. Θύρα διασύνδεσης USB2. Συμβατότητα με Windows. Διετής τουλάχιστον εγγύηση. Η δαπάνη μεταφοράς και εγκατάστασής του θα βαρύνει το μειοδότη.
  Τα υπό προμήθεια προϊόντα θα έχουν χαρακτηριστικά σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις κυκλοφορίας και θα είναι κατάλληλα για τη χρήση που προορίζονται.     
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