ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Το  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ που εδρεύει στην οδό Αμαλίας 12, στο Σύνταγμα  ενδιαφέρεται για την: «ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ Α1  ή Α2  (ενός κτηρίου ή περισσοτέρων κτηρίων σε συγκρότημα, κατά προτίμηση με δυνατότητα ενοποίησης ή γειτονικών κτηρίων), για τη στέγαση των υπηρεσιών του ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ». 

Το προς ενοικίαση ακίνητο θα πρέπει να έχει χρήση επαγγελματικής στέγης (γραφείων), να βρίσκεται εντός της ευρύτερης περιοχής των Αθηνών σε θέση όπου στεγάζονται και άλλες γραφειακές χρήσεις, να εξυπηρετείται ικανοποιητικά από μέσα μαζικής μεταφοράς (κυρίως σταθερής τροχιάς) και η θέση του να παρέχει δυνατότητα προβολής σε / από κύρια οδική αρτηρία. 

Α. ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

Προκειμένου να καλυφθούν οι στεγαστικές ανάγκες του, το ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  εξετάζει δύο εναλλακτικά σενάρια: 

A1. Κτήριο με εμβαδό 4.500 m2 περίπου (+15%), μικτών γραφειακών χώρων κύριας χρήσης (εξαιρουμένων των κλιμακοστασίων, ανελκυστήρων, πλατύσκαλων και κοινόχρηστων διαδρόμων), κατάλληλο για να στεγαστεί η Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου.
A2. Κτήριο με εμβαδό 9.000 m2 περίπου (+15%) %) μικτών γραφειακών χώρων κύριας χρήσης (εξαιρουμένων των κλιμακοστασίων, ανελκυστήρων, πλατύσκαλων και κοινόχρηστων διαδρόμων), κατάλληλο για να συγκεντρωθούν και να στεγαστούν  όλες οι υπηρεσίες  του Υπουργείου.
Και στις δύο περιπτώσεις, το κτήριο πρέπει να έχει άμεσο φυσικό φωτισμό, όπως ορίζει ο κτιριοδομικός κανονισμός των κτηρίων με χρήση γραφεία, χώρους υγιεινής, αίθουσα συνάθροισης κοινού, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων κ.λ.π., αποθηκευτικούς και βοηθητικούς χώρους ανάλογους των ωφέλιμων τετραγωνικών μέτρων, Ηλεκτρομηχανολογικούς χώρους για την ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του (π.χ. υποσταθμός ΔΕΗ , Η/Ζ , γεννήτριες , UPS , shafts κ.α.), χώρους στάθμευσης όσο το δυνατόν περισσότερους αναλόγως την περιοχή.
ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 

Τα βασικά στοιχεία-χαρακτηριστικά, τα οποία ενδεικτικά θα ληφθούν καταρχήν υπόψη για την καταλληλότητα των ακινήτων, είναι: 
1. Δυνατότητα της κάθε προσφοράς, να ανταποκριθεί τόσο ποσοτικά, όσο και ποιοτικά στις στεγαστικές ανάγκες του ομίλου της ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ και αναλυτικότερα: 

· Στην περίπτωση προσφοράς που περιλαμβάνει περισσότερα του ενός κτήρια, θα εξεταστεί η δυνατότητα σύνδεσής τους ή όχι, καθώς και η μεταξύ τους απόσταση. 

· Θα ληφθεί υπόψη ο βαθμός ετοιμότητας (χρόνος διαθεσιμότητας, χρόνος υλοποίησης και βαθμός επεμβάσεων).

· Θα ληφθεί υπόψη η ύπαρξη πρασίνου. 

2. Θέση του προσφερόμενου κτηρίου και ειδικότερα: 

· Η θέση του κτηρίου, τόσο τοπικά όσο και υπερτοπικά στην ευρύτερη περιοχή των Αθηνών, με βασικό στοιχείο τον γραφειακό της χαρακτήρα και την ύπαρξη υποστηρικτικών λειτουργιών στην άμεση περιοχή, αλλά και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της (χρήσεις γης, όροι δόμησης, κυκλοφοριακά φορτία και χαρακτηριστικά τους, κλπ). 

· Η δυνατότητα πρόσβασης με Μ.Μ.Μ. και κυρίως με μέσα σταθερής τροχιάς, η απόσταση από τα οποία θα έχει ιδιαίτερη βαρύτητα. 

· Η προβολή του κτηρίου σε / από κύριο οδικό άξονα. 

· Η δυνατότητα ασφαλούς προσέλευσης και αποχώρησης του προσωπικού, όλο το 24ωρο 

3. Ταυτότητα του προσφερόμενου κτηρίου και ειδικότερα ως προς τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

· Χρονολογία κατασκευής του (η οποία προσδιορίζει και τις προδιαγραφές κατασκευής του Φέροντος Οργανισμού και την αντισεισμικότητα του). 

· Μελετητική επάρκεια, τεχνικές προδιαγραφές, αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά, ύπαρξη βιοκλιματικού σχεδιασμού ή όχι κλπ. 

· Ολοκλήρωση ή όχι του συνόλου της κατασκευής του κτηρίου, αλλά και δυνατότητα έγκαιρης χρονικά ολοκλήρωσής του. 

· Απαίτηση ή όχι επανασχεδιασμού του κτηρίου αλλά και αδειοδοτήσεων εκ νέου, λόγω αλλαγής χρήσης, αντισεισμικής ενίσχυσης κλπ. 

· Νομιμότητα της κατασκευής του ως προς τους όρους δόμησης (γεωμετρικά χαρακτηριστικά κελύφους, ημιυπαίθριοι, ακάλυπτος, ύψη, αυθαιρεσίες κλπ) και δυνατότητα νομιμοποίησης τους. 

4. Ποιοτικά - κατασκευαστικά χαρακτηριστικά του κτηρίου. Αναλυτικά εξετάζονται: 

· Η ποιότητα κατασκευής του Φ.Ο., που εξαρτάται από την χρονολογία κατασκευής και την επιδιωκόμενη στατικότητα του προσφερόμενου κτηρίου. 

· Η ποιότητα κατασκευής (ή πρόβλεψη) του κελύφους, που αφορά στις μονώσεις δωμάτων, στις μονώσεις των υπογείων (στεγανολεκάνη κλπ), στην ποιότητα και εφαρμογή των εξωτερικών κουφωμάτων και επενδύσεων, στην εξωτερική τοιχοποιία, στην εξασφάλιση ηχομόνωσης μεταξύ εξωτερικού και εσωτερικού χώρου κλπ. 

· Η ποιότητα κατασκευής (ή πρόβλεψη) των Η/Μ εγκαταστάσεων και κυρίως της υποδομής, όπως υποσταθμός -ηλεκτρικά, πυροσβεστικό, ανελκυστήρες, αποχετεύσεις - όμβρια, κλιματισμός (σύστημα -μηχανήματα), ενεργητική πυροπροστασία, συστήματα ασφαλείας, ύπαρξη ΒΜS, φυσικό αέριο, ύπαρξη συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας κλπ. 

· Η ποιότητα τελειωμάτων (ή πρόβλεψη) των χώρων του κτηρίου, η οποία αφορά στα δάπεδα, στις οροφές, στα εσωτερικά χωρίσματα και κουφώματα, στα λουτρά, στα κλιμακοστάσια κλπ. 

· Η δυνατότητα εύκολης μετάθεσης των ενδιάμεσων χωρισμάτων (κινητό σύστημα τοιχοποιίας – όχι οπτοπλινθοδομή) του κτηρίου. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ

Κρίνεται ακατάλληλο να στεγάσει τις Υπηρεσίες του Υπουργείου το κτήριο το οποίο : 

· δεν έχει άδεια για επαγγελματική χρήση γραφείων ή έχει σημαντικές παραβάσεις ΓΟΚ 

· βρίσκεται σε ακατάλληλη περιοχή για τη στέγαση του Υπουργείου 

· είναι πολύ μικρότερο από αυτό που απαιτείται

·  εάν απαιτείται αντισεισμική ενίσχυση του κτηρίου 

· τα κτήρια (σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός) που δεν είναι γειτονικά ή που η μεταξύ τους απόσταση δε διευκολύνει την ομαλή λειτουργία των Υπηρεσιών του ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

Β. ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
Οι ενδιαφερόμενοι (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) καλούνται να υποβάλουν την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την μίσθωση ακινήτου, το αργότερο μέχρι την Δευτέρα 21 Ιανουαρίου 2013 και ώρα 12:00 στην έδρα του ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ σύμφωνα με τα παρακάτω: 

1. Κάθε προσφορά υποβάλλεται σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο, που αποτελεί τον Κυρίως Φάκελο, στον οποίο εξωτερικά αναγράφονται ευκρινώς τα εξής: 

α) Η λέξη "ΠΡΟΣΦΟΡΑ" και ο τίτλος που αναγράφεται στην Πρόσκληση Ενδιαφέροντος με διαχωρισμό σε διαφορετικούς φακέλους για τις προτάσεις Α1 ή Α2 . 

β) Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας/ Διεύθυνσης, που διενεργεί την εκδήλωση ενδιαφέροντος: 

«ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ» 

γ) Ο αριθμός και η ημερομηνία της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

δ) Η ημερομηνία υποβολής της Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος. 

ε) Τα στοιχεία του αποστολέα. 

2. Ο σφραγισμένος φάκελος κάθε Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, που θα κατατεθεί θα περιέχει τα εξής: 

· Υπεύθυνη Δήλωση του υποβάλλοντος την Εκδήλωση Ενδιαφέροντος ότι, είναι ιδιοκτήτης ή ότι είναι νόμιμος εκπρόσωπος του ιδιοκτήτη με υπεύθυνη δήλωση αποδοχής του 

· Τίτλους ιδιοκτησίας 

· Οικοδομική άδεια και σχέδια αδείας 

· Πλήρη φωτογραφική απεικόνιση κτηρίου/ων 

· Δήλωση για το αν έχουν πραγματοποιηθεί αλλαγές σε σχέση με την άδεια και αν ναι, αναθεωρήσεις αδείας, τακτοποίηση ημιυπαιθρίων ή αυθαιρέτων κλπ 

· Αναφορά στη διαθεσιμότητα Μ.Μ.Μ. και στην απόσταση από σταθμούς μέσων σταθερής τροχιάς 

· Αναφορά στην κατάσταση στην οποία βρίσκεται το ακίνητο και στην κατάσταση στην οποία θα προσφερθεί το ακίνητο προς το ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ εφόσον επιλεχθεί 
· Οικονομική προσφορά για μίσθωση, συμπεριλαμβανομένου του κόστους των πιθανών επεμβάσεων που θα απαιτηθούν.
3. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέσουν προσφορά είτε για το ακίνητο Α1 μόνο, είτε για το ακίνητο Α2 μόνο, είτε και για τα δύο ακίνητα σε ξεχωριστούς φακέλους.
4. Οι Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος, θα κατατεθούν στο Τμήμα Πρωτοκόλλου του ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, (Αμαλίας 12, Τ.Κ. 10557), για τη Δ/νση Διοικητικού.
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στα τηλ.: 210- 3736312, 210-3736329, Fax: 210-3229072), όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 
Ε. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 

· Η παρούσα Πρόσκληση δεν είναι δεσμευτική για το Υπουργείο, το οποίο ουδεμία υποχρέωση έχει απέναντι στους συμμετέχοντες. 
· Το ΥΠ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ έχει το δικαίωμα να τροποποιήσει μέρος ή το σύνολο της παρούσας Πρόσκλησης, εφόσον το κρίνει απαραίτητο, ενώ έχει δικαίωμα να ματαιώσει την όλη διαδικασία εφόσον κρίνει ότι δεν είναι προς το συμφέρον της ή δεν εξυπηρετεί τις επιχειρηματικές της ανάγκες. 

· Από την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, δεν μπορούν να στοιχειοθετηθούν αξιώσεις αποζημίωσης, εκ μέρους των συμμετεχόντων. 
